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3-4 жовтня 2019 року в приміщенні Націо-
нального університету «Запорізька політехніка» 
кафедра українознавства та загальної мовної під-
готовки при сприянні Міністерства освіти і науки 
України, Інституту політичних і етнонаціональних 
досліджень ім. І.Ф. Кураса НАН України, Запорізь-
кої обласної державної адміністрації, Департа-
менту культури, туризму, національностей та релі-
гій Запорізької обласної державної адміністрації, 
Національного університету «Запорізька політех-
ніка» та Запорізького обласного краєзнавчого му-
зею провела традиційну ХІІІ Всеукраїнську нау-
ково-практичну конференцію «Південь України в 
умовах глобальних соціокультурних трансформа-
цій: питання культурної, етнорелігійної, етнічної 
та національно-громадянської ідентичності». В 
конференції, окрім запорізьких науковців, взяли 
участь представники наукових осередків Київщи-
ни, Одещини та Херсонщини. Загалом на конфе-
ренцію було подано більше вісімдесяти наукових 
статей і матеріалів.

З привітальним словом до учасників конфе-
ренції від імені її організаторів звернулись: рек-
тор Національного університету «Запорізька по-
літехніка», доктор технічних наук, професор С.Б. 
Бєліков; завідувач відділу національних меншин 
Інституту політичних і етнонаціональних дослі-
джень ім. І.Ф. Кураса НАНУ, доктор політичних 
наук, професор В.О.Котигоренко. 

Цього разу інтегральною темою дискусії стали 
глобальні, загальноукраїнські та регіональні ви-
клики етнокультурній, етнорелігійній та етнопо-
літичній ситуації у країні у зв’язку з впливом цих 
викликів на динаміку феномена національно-гро-
мадянської ідентичності в українському соціумі.

Найбільш потужною делегацією за 25 років 
проведення конференції у складі 6 осіб був пред-
ставлений Інститут політичних і етнонаціональ-
них досліджень ім. І.Ф. Кураса Національної ака-
демії наук України.

На пленарному засіданні зі своїми доробками 
виступили: завідувач відділу національних мен-
шин Інституту політичних і етнонаціональних до-
сліджень ім. І.Ф. Кураса НАНУ, доктор політичних 
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наук, професор В.О. Котигоренко «Націоналізм 
у глобалізованому світі: український контекст», 
провідний науковий співробітник Інституту по-
літичних і етнонаціональних досліджень ім. І.Ф. 
Кураса НАНУ, доктор історичних наук, професор 
Ю.О. Ніколаєць «Історична політика в Україні 
2014-2018 рр.»; провідний науковий співробіт-
ник відділу національних меншин Інституту по-
літичних і етнонаціональних досліджень ім. І.Ф. 
Кураса НАНУ, доктор політичних наук С.Ю. Рима-
ренко «Релігійні особливості соціокультурного 
простору України»; молодший науковий співро-
бітник відділу національних меншин Інституту 
політичних і етнонаціональних досліджень ім. 
І.Ф. Кураса НАНУ, кандидат історичних наук В.В. 
Новодворський «Кримськотатарське національне 
питання у повоєнні роки: науковий дискурс; мо-
лодший науковий співробітник відділу етнополі-
тології Інституту політичних і етнонаціональних 
досліджень ім. І.Ф. Кураса НАН України, кандидат 
історичних наук С.В. Набок «Символічні марке-
ри Другої світової війни в сучасному політично-
му просторі»; провідний науковий співробітник 
відділу теорії та історії політичної науки Інсти-
туту політичних і етнонаціальних досліджень ім. 
І.Ф. Кураса НАНУ, кандидат історичних наук А.Ю. 
Подольський «Формування культури пам’яті про 
жертви голокосту в Україні: суспільно-політичні 
виклики і перспективи» та ін.

У другій половині першого дня, після годинної 
перерви та неформального спілкування науков-
ців, учасники конференції взяли участь у засідан-
ні 5 секцій: «Громадянське суспільство в етнопо-
літичних процесах в Україні», «Етнічна структура 
населення регіону: історія і культура», «Правові 
аспекти державної етнополітики: еволюція та су-
часність», Інтелект та духовність: національний 
вимір» та «Етнонаціональний аспект державної 
мовної й освітньої політики».

4 жовтня був проведений круглий стіл: «Вра-
хування етнокультурних особливостей Півдня 
України при розробці та проведенні державної 
етнополітики», найактивнішу участь в роботі яко-
го прийняли: голова Запорізького товариства та-

       DOI https://doi.org/10.26661/zhv-2021-5-57-27



Zaporizhzhia Historical Review. 2021. Vol. 5(57)                                                                             

234

тарської культури «Алтин – Ай» Р. С. Ахмерова, го-
лова Запорізького обласного литовського товари-
ства Р. П. Балтушіте-Фалькевич, голова обласного 
товариства польської культури ім. А. Міцкевича 
О. Ю. Павлюк, завідувачка лабораторією техніч-
ного прогресу Національного університету «Запо-
різька політехніка» Н. В. Деркач та інші.

На підсумковому пленарному засіданні керів-
ники секцій та круглого столу відзначили високий 
рівень наукової новизни і практичного значення 
результатів виступів вчених і представників на-
ціональних громад. Учасники конференції зазна-
чили, що продовжують зберігатись творчі зв’язки 
між науковцями різних поколінь, наукових шкіл і 
регіонів України. Крім того, учасники підсумко-
вого пленарного засідання виразили надію, що 
виказані на конференції результати проведе-
них науковцями досліджень знайдуть втілення у 
практичній діяльності як учених, так і національ-
но-культурних товариств. Також учасники конфе-
ренції відзначили вкрай важливу роль таких тра-
диційних науково-практичних конференцій в су-
часному складному суспільно-політичному житті 
як Південної України, так і держави в цілому. 
Подальше проведення означених науково-прак-

тичних зібрань на думку науковців є доцільним.
На підсумковому пленарному засіданні учас-

ники схвалили резолюцію, в якій означено низку 
етнополітичних проблем, розв’язання яких потре-
бує ініціативних дій з боку державних органів та 
інституцій місцевого самоврядування і громадян-
ського суспільства, сформульовано пропозиції 
щодо змісту таких дій, окреслено питання, пошук 
відповідей на які потребує поглиблених наукових 
досліджень з наступним обговоренням їх резуль-
татів на наукових зібраннях за участю представ-
ників влади і громадянського суспільства.

Організатори конференції передбачили для її 
учасників і культурно-розважальну програму, що 
складалася з відвідання  Музею історії технічного 
прогресу Національного університету «Запорізь-
ка політехніка», Запорізького обласного краєз-
навчого музею та Музею техніки ім. Богуслаєва.

Група науковців звернулась до організаторів 
конференції з пропозицією залучати до даних 
наукових зібрань дослідників Південної України 
з інших країн і таким чином, відновити міжнарод-
ний статус цих конференцій.

М. В. Дєдков


